
令和３年２月　教育総務課

１　開催状況

■対象 市内４中学校の２年生　

■教科 英語、数学

■開催時期、回数

８月下旬～11月下旬　水曜日の放課後（１回90分）

１校あたり６回（英語３回、数学３回）　…　４校合計で24回

　※今年度は、新型コロナウイルス感染予防のため、１学期及び夏休み期間の講座を中止

　　 また、夏休みに小学校５年生を対象に算数の講座を試行予定だったが、実施見送り

■受講生の申込・出席状況 学校 実施回数 申込者 延べ出席者

・申込者　　　　  45人（英語44人、数学37人） 西部中 ６回 ５人 ２６人

・延べ出席者　  192人（英語96人、数学96人） 北部中 ６回 ８人 ２４人

・平均出席者　　１回あたり英語8.0人、数学8.0人 南部中 ６回 １５人 ７３人

・平均出席率　　英語72.7％、数学86.5％ 東部中 ６回 １７人 ６９人

合計 ２４回 ４５人 １９２人

■場所 各中学校のパソコン教室

■学習支援員

・登録者　　　　　地域人材（教員OB、学習塾の指導経験者等）　14人（英語７人、数学７人）

・延べ出席者　　85人（英語43人、数学42人）

■指導方法

・講座前半…全中学校に導入している家庭学習支援ソフト「Ｅライブラリ」のドリル機能を使って

　　　　　　　　各生徒のペースで個別学習を行う。

・講座後半…各生徒が選んだ課題（宿題、テスト問題等）に取り組む。

・各生徒が分からない点について、随時、学習支援員が個別指導を行う。

２　講座の様子

岡谷子ども未来塾　令和２年度実施状況
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令和３年１月

教育総務課

１　受講生

① 回答者数

受講生の約７割が回答しました。

H30 R1 R2

57 52 45

41 33 31

71.9% 63.5% 68.9%

② 参加したきっかけ（複数回答）

受講生の約６割は、家族の勧めによって参加しました。今年度は、自分の希望で参加した

受講生の割合が増加しました。

H30 R1 R2

15 12 14

28 12 18

13 9 5

2 3 4

③ 参加した目的（複数回答）

受講生の約７割は苦手科目の克服、約５割は授業の復習を目的に参加しました。

H30 R1 R2

23 23 21

22 18 15

3 6 1

7

8 6 8

2 1 2

④ 講座前半の内容（Ｅライブラリを使った学習）に関する満足度

受講生の約８割は講座前半の学習に満足していますが、その割合は減少傾向にあります。

H30 R1 R2

24 17 15

13 10 9

3 4 7

1 1 0

0 1 0

41 33 31

少し不満

不満

合計

とても満足

半分ぐらい満足

普通

勉強の習慣をつけたい

その他

項目

授業の復習がしたい

授業の予習がしたい

宿題やテスト勉強がしたい

苦手科目を克服したい

自分の希望

家族に勧められた

友だちに誘われた

岡谷子ども未来塾　令和２年度アンケート結果（抜粋）
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回答率
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H30

R1
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とても満足 半分ぐらい満足

普通 少し不満

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の希望

家族に勧められた

友だちに誘われた

先生に勧められた

H30 R1 R2

0% 20% 40% 60% 80%100%

苦手科目を克服したい

授業の復習がしたい

授業の予習がしたい

宿題やテスト勉強がしたい

勉強の習慣をつけたい

その他

H30 R1 R2
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⑤ 講座後半の内容（宿題やテスト勉強などの自由学習）に関する満足度

受講生の約７割は、講座後半の学習に満足しています。

H30 R1 R2

17 18

9 5

6 8

0 0

1 0

33 31

⑥ 学習支援員のサポートに関する満足度

受講生の約９割は学習支援員のサポートに満足しており、毎年同様の傾向が見られます。

丁寧で分かりやすい指導が、受講生の高い満足度につながっていることが伺えます。

H30 R1 R2

31 20 24

6 9 4

4 3 3

0 1 0

0 0 0

41 33 31

⑦ 受講生に対する学習支援員の数

受講生の約９割は、学習支援員の数がちょうどよかったと感じています。

H30 R1 R2

6 4 2

34 26 27

1 3 2

41 33 31

⑧ 未来塾の回数についての希望

受講生の約４割は１週間に１回、約５割は２週間に１回の講座を希望しています。

昨年度までの回答状況とは大きな変化が見られますが、今年度は新型コロナウイルス感染

症の影響で実施回数が少なかったため、来年度以降の推移を注視します。

H30 R1 R2

5 4 11

7 9 15

21 12 5

8 8 0

41 33 31

その他

合計

１週間に１回

２週間に１回

１か月に１回

ちょうどいい

少ない

合計
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項目

多い

少し不満

不満

合計

とても満足

半分ぐらい満足

普通

少し不満

不満

合計

項目

とても満足

半分ぐらい満足
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⑨ 未来塾受講後の、勉強に対する気持ちの変化

受講生の約６割は、受講後に「勉強が少し好きになった」と感じており、毎年同様の傾向

が見られます。

H30 R1 R2

7 1 3

23 22 18

11 10 10

0

0

41 33 31

２　保護者

① 回答者数

約７割の保護者から回答がありました。

H30 R1 R2

57 52 44

25 17 31

43.9% 32.7% 70.5%

② 参加したきっかけ（複数回答）

保護者の約５割は家族の勧めによって参加したと回答しましたが、受講生の約６割は家族

に勧められたと回答しており、若干の認識の差が伺えます。（1－②参照）

また、本人の希望によって参加したと回答した保護者の割合は減少傾向にあり、受講生と

の認識の差が伺えます。（１－②参照）

H30 R1 R2

14 9 15

20 12 16

9 6 4

1 0 0

③ 参加した目的（複数回答）

保護者の大半は、苦手科目の克服と授業の復習が参加目的だと回答し、受講生の回答状況

とほぼ一致します。（１－③参照）

受講生よりも各項目の回答割合が上回り、講座に対する期待の高さが伺えます。

先生に勧められた

本人の希望

家族が勧めた

友だちに誘われた

項目

受講者数

回答者数

回答率

項目

勉強が嫌いになった
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勉強が少し好きになった

変わらない

勉強が少し嫌いになった
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H30 R1 R2
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H30 R1 R2

22 14 25

22 15 17

13 10 4

9

15 7 10

1

④ 受講生の学習塾利用

受講生の約７割は学習塾に通っていませんが、その割合は減少傾向にあります。

H30 R1 R2

2 2 6

3 2 4

20 13 21

25 17 31

⑤ 未来塾の回数についての希望

保護者の約６割は１週間に１回の講座を希望しており、受講生よりも多くの回数を希望し

ていることが伺えます。（１－⑧参照）

H30 R1 R2

19

10

2

0

31

⑥ 受講生の英語・数学の学習状況

　▼英語

保護者の約６割は、自分の子どもは英語が苦手だと感じています。

令和元年度は、英語が苦手だと感じている割合が減少しましたが、今年度は再び増加しま

した。

H30 R1 R2

0 0 2

4 4 3

4 3 6

8 5 8

8 4 12

1 1 0

25 17 31合計

少し苦手

苦手

無回答

得意

少し得意

普通

１か月に１回

その他

合計

項目

合計

項目

１週間に１回

２週間に１回

通っている（週２日以上）

通っている（週１日）

通っていない

勉強の習慣をつけさせたい

その他

項目

授業の復習をさせたい

授業の予習をさせたい

宿題やテスト勉強をさせたい

項目

苦手科目を克服させたい

20

13

21

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30

R1

R2

通っている（週２日以上）

通っている（週１日）

19 10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2

１週間に１回 ２週間に１回

8

5

8

8

4
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30

R1
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得意 少し得意 普通

少し苦手 苦手 無回答

0% 20%40%60%80%100%

苦手科目を克服させたい

授業の復習をさせたい

授業の予習をさせたい

宿題やテスト勉強をさせ

たい

勉強の習慣をつけさせた

い

その他

H30 R1 R2

5/6



　▼数学

自分の子どもは数学が得意だと思う保護者と、苦手だと思う保護者が二分しています。

令和元年度は、数学が苦手だと感じている割合が減少しましたが、今年度は大きく増加し

ました。

H30 R1 R2

3 3 2

6 5 9

5 4 4

2 0 5

7 3 11

2 2 0

25 17 31

⑦ 受講生の勉強に対する気持ちの変化

保護者の約６割は、自分の子どもが「勉強に少し積極的になった」と感じており、受講生

の回答状況とほぼ一致します。（１－⑨参照）

昨年度までの回答状況とは大きな変化が見られるため、来年度以降の推移を注視します。

H30 R1 R2

2 2 2

3 2 17

19 13 11

0 0 1

1 0 0

25 17 31

⑧ 未来塾への満足度

保護者の約７割は講座の内容に満足しており、毎年同様の傾向が見られます。

H30 R1 R2

5 4 16

13 9 6

6 3 9

1 1 0

0 0 0

25 17 31

不満

合計

半分ぐらい満足

普通

少し不満

消極的になった

合計

項目

とても満足

少し積極的になった

変わらない

少し消極的になった

無回答

合計

項目

積極的になった

普通

少し苦手

苦手

項目

得意

少し得意
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変わらない 少し消極的になった

消極的になった
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4
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とても満足 半分ぐらい満足

普通 少し不満
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